Реализация проекта 

«Комплекс мер по модернизации общего образования» 

в МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» в 2011 году 

и задачи на 2012 год.

Стратегические ориентиры, задачи, стоящие перед системой общего образования России, определяются пятью основными направлениями развития общего образования, обозначенными в Национальной образовательной инициативе «Наша новая школа»: 

1.   Обновление образовательных стандартов.

2.   Система поддержки талантливых детей.

3.   Развитие учительского потенциала.

4.   Развитие современной школьной инфраструктуры.

5.   Сохранение здоровья школьников.

Реализация проекта «Модернизация общего образования», стартовавшего в апреле  2011 года,  должна обеспечить достижение ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».

Задачи проекта:

- повышение заработной платы учителей;

- обеспечение качественных условий обучения;

- развитие материально-технической базы школы;

 - подготовка, переподготовка и повышение квалификации учителей 
               и руководителей  школы;

- комплектование школьной  библиотеки.

Ресурс развития школы заложен в целевых программах, направленных на    развитие  материально-технического, учебно-материального и кадрового ресурса, в т.ч.:

муниципальные программы:
- муниципальная долгосрочная целевая программа «Приоритетные направления развития образования Волховского муниципального района на 2011-2015 годы» (Постановление администрации Волховского муниципального района от 25 ноября 2010 года № 2321);

- муниципальная  целевая программа «Безопасность образовательных учреждений Волховского муниципального района на 2012-2015 годы» (Постановление администрации Волховского муниципального района от 29 декабря  2011 года № 4411).

- «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности  Волховском муниципальном районе» (Постановление администрации Волховского муниципального района от 25 ноября 2010 года № 2320);

-   муниципальная адресная  программа капитальных  вложений на 2012 год за счет средств местного бюджета по объектам Волховского муниципального района (Решение Совета депутатов Волховского муниципального района от 09.12.2010 № 55 Приложение 10);

- муниципальная программа «Повышение надежности электроснабжения социально-значимых объектов Волховского муниципального района на 2011-2013 годы» (Постановление администрации  Волховского муниципального района  от 19.01 2011 года №119);

- муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма в Волховском муниципальном районе на 2011-2013 годы» (Постановление администрации  Волховского муниципального района  от 15.07. 2011 года № 2421).

региональные программы:

- долгосрочная целевая программа «Приоритетные направления развития образования Ленинградской области  на 2011-2015 годы» (Постановление  Правительства Ленинградской области от 28 марта  2011 года  № 71);

- долгосрочная целевая программа «Дети Ленинградской области» на 2011-2013 годы (Постановление  Правительства Ленинградской области от 31.03.2011 года  № 80);

- долгосрочная целевая программа «Демографическое развитие Ленинградской области на 2012-2014 года»  (Постановление  Правительства Ленинградской области от 26.11.2010 года  № 320);


- долгосрочная программа  «Психолого-педагогическое сопровождение постинтернатной адаптации воспитанников образовательных учреждений Ленинградской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 2011-2013 годы» (Распоряжение комитета общего и профессионального образования ленинградской области от 27.04.2011 года №738-р)


-  долгосрочная целевая программа «Развитие дошкольного образования в Ленинградской области» на 2011-2013 годы (Постановление Правительства Ленинградской области от 27.12.2010 года №365).
        школьные программы

               - программа развития муниципального бюджетного учреждения «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» на 2011 – 2015 годы (Приказ №36 от 22.03.2011 г.);
             - проект развития школы на 2011 -2015 годы;

             - целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» на 2010 – 2014 годы (Приказ № 107а от 12.07.2010г.)
1. Итоги  модернизации в 2011 году МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа».
1.1. Основными задачами Комплекса мер модернизации общего образования в школе в 2011 году являлись:

· повышение качества общего образования на основе стимулирования труда учителей, развития их творческого и профессионального потенциала;

· повышение квалификации педагогических и руководящих работников общеобразовательного учреждения;

· создание современной образовательной инфраструктуры;

· модернизация учебно-лабораторного, спортивного и компьютерного оборудования общеобразовательного учреждения;

· достижение нового качества образования на основе использования технологии дистанционного обучения.
В целях информационного сопровождения процессов модернизации проведён педагогический совет, общешкольное  родительское собрание, учителя школы участвовали в  информационных совещаниях  и видеоконференциях для работников системы образования  по вопросам нового порядка аттестации педагогических работников.

1.2.  Повышение заработной платы учителей.

На основании областного закона от 08.06.2011г. № 32-ОЗ Ленинградской области Постановлением администрации Волховского муниципального района от 16.06.2011 г. № 1885 «Об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений Волховского муниципального района и муниципальных казенных учреждений Волховского муниципального района» во всех образовательных учреждениях Волховского муниципального района с 01.09.2011 года введена новая система оплаты труда. 

Формирование фонда оплаты труда образовательного учреждения осуществляется в пределах объема средств образовательного учреждения на текущий финансовый год, определенного в соответствии с региональным расчетным подушевым нормативом, количеством обучающихся и поправочным коэффициентом и отражается в смете образовательного учреждения.

Фонд оплаты труда образовательного учреждения состоит из базовой части  и стимулирующей части.

Базовая часть фонда оплаты труда обеспечивает гарантированную заработную плату работников. Система стимулирующих выплат работникам образовательного учреждения включает в себя поощрительные выплаты по результатам труда (премии и т.д.).

Основными критериями, влияющими на размер стимулирующих выплат педагога, являются критерии, отражающие результаты его работы. Размеры, порядок и условия осуществления стимулирующих выплат определены локальным актом. 

Постановлением администрации Волховского муниципального района от 24.08.2011г. № 2993 утверждено Положение  о системах оплаты труда в муниципальных бюджетных учреждениях Волховского муниципального района  и муниципальных казенных учреждениях Волховского муниципального района по видам экономической деятельности.

По новой системе оплаты труда у некоторых категорий работников школы произошел рост зарплаты от  10 до 15 %, в то же время ряд работников (педагоги со средним специальным образованием)  могли потерять в заработной плате. Но в соответствии с п.5 Положения об оплате труда, утвержденного постановлением администрации Волховского муниципального района от 16.06.2011г № 1885, данные работники в целях социальной поддержки по приказу получают доплату из стимулирующей части фонда до уровня прежней заработной платы (при сопоставимой нагрузке).

С 01.09.2011 года стартовал федеральный проект «Комплекс мер по модернизации общего образования», одним из направлений которого является повышение заработной платы педагогических работников. Причем речь шла о доведении средней зарплаты учителя до уровня средней зарплаты по экономике региона, а если данный показатель не достижим – то зарплата должна повыситься не менее чем на 30 %.

Среднемесячная заработная плата учителей школы за 1 квартал 2011 года составила 18 652,8 рублей, что составляло 87% к среднемесячной заработной плате в экономике Ленинградской области за 1 квартал 2011 года (21 603,4 руб.).

В результате повышение заработной платы учителей составило с 18 652,8  рублей в первом квартале  до 19 042,9 рублей в декабре (88,1 % от средней заработной платы в экономике района за 1 квартал 2011г.); до 22 566,6 рублей в декабре (без учителей с маленькой нагрузкой – 3-х человек, что составило 104,5% к среднемесячной заработной плате в экономике Ленинградской области за 1 квартал 2011 года). По итогам 4 квартала 2011 года средняя заработная плата учителей составила 19 222,7  рублей (89 %) и 22 022,6 рублей без учителей с маленькой нагрузкой (101,9 %).      

1.3. Введение федеральных  государственных образовательных стандартов.

В  школе  1 сентября 2010 года в штатном режиме перешли  на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования 17 обучающихся первой ступени; с 1 сентября 2011 года на ФГОС перешли  28 обучающихся  (63,6 % от общего количества обучающихся  первой ступени), в т.ч. 11  учащихся первого класса.

В школе  утвержден план методического сопровождения введения ФГОС начального общего образования на 2010-2014 учебный год, план работы методического объединения учителей начальных классов на 2011-2012 учебный год (руководитель Ахромеева Е.А.),  2 учителя проходят  обучение учителей начальных классов на базе МОУ «Волховская средняя общеобразовательная школа №7»; проведены  семинары по вопросам составления рабочих программ и программ внеурочной деятельности, системы оценивания в соответствии с ФГОС, совещание при директоре «Организация образовательного процесса в 1-2 классах в соответствии с ФГОС», родительские собрания по ФГОС в 1-2 классах.
По состоянию на 31.12.2011 году  прошли курсы повышения квалификации для работы по  ФГОС 75%  учителей начальной школы, заместитель директора по УВР  Моисеева Н.И. занимается с 1.09.2011 года на курсах повышения квалификации руководящих кадров, с 1.01.2012 года  - директор школы. 
Учителя начальных классов приняли участие в мониторинге, разработанном Комитетом общего и профессионального образования, определяющем уровень соответствия ресурсной базы муниципальных образовательных учреждений требованиям ФГОС в части условий реализации основной образовательной программы начального общего образования, который позволил определить  степень готовности  общеобразовательных учреждений к введению стандартов. 

Осуществляется информирование общественности о введении ФГОС  на школьном сайте.
1.4. Совершенствование кадрового потенциала.

Поскольку комплекс мер по модернизации системы общего образования предусматривает  достижение системных  эффектов, необходимо отметить происходящие изменения в отношении представления об учителе современной школы.
"Новый учитель" для "новой школы"  формируется в процессе совершенствования  личностного и профессионального  потенциала  каждого учителя.         

С 01 января 2011 года аттестация педагогических работников образовательных учреждений Ленинградской области организована в соответствии с новым порядком аттестации, утвержденным  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 24 марта 2010 года № 209.  

       В основу нового порядка аттестации заложены конкретные показатели работы учителя, достижения обучающихся и воспитанников, качество образовательного результата.  

 В школе работают 15 учителей, из них 13 с высшим педагогическим образованием (86,7%), 7 человек имеют высшую квалификационную категорию (46,7%), двое – первую квалификационную категорию (13,3%), работают два молодых специалиста: Сахарова М.В. – учитель английского языка и Суханов А.Г. – учитель русского языка и литературы, студент ГОПУ им. Пушкина.
   40% учителей приняли участие в организованной методической службой района акции «Методический поезд учителей Волховского района - 2011».

В 2011 году курсы повышения квалификации, семинары, круглые столы посетили 
66,7% педагогических работников. Курсовую подготовку и профессиональную  переподготовку на базе Ленинградского областного института развития образования прошли  6 учителей, продолжают занятия на курсах повышения  5 учителей.

Доля педагогических работников, прошедших в 2011 году обучение по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки, составляет  66,7%  (10 педагогов),
1.5. Создание современной образовательной инфраструктуры, модернизация учебно-лабораторного, спортивного и компьютерного оборудования общеобразовательных учреждений.
В целях повышения качества условий реализации образовательных программ  и в рамках реализации комплекса мер «Модернизация общего образования» в 2011 году  уделялось внимание совершенствованию материально-технической базы: приобретено оборудование на сумму 236,1 тысяч рублей.
              - приобрели учебно-лабораторное оборудование (кабинет физики и химии);
    – спортивная  форма для  12 человек;

    - благоустройство волейбольно - баскетбольной площадки; 

     – оборудование детской оздоровительной площадки;
     - приобретение учебников и художественной литературы для школьной библиотеки.

Результатом проводимой работы стало увеличение до 90 % доли учащихся, обучающихся в условиях отвечающих современным требованиям к уровню оснащенности предметных кабинетов. 

Совершенствование качества образовательного процесса обеспечивалось за счет использования современных образовательных технологий:


- 53,3% кабинетов  оснащены  компьютерным оборудованием (1 компьютерный  класс);


-  все кабинеты подключены к сети Интернет на скорости не менее 512 кбит/сек.;

-  2 кабинета  оснащены аппаратными программными комплексами на базе интерактивной 
     доски; в начальной школе – мультимедийный проектор.

В целях обеспечения безопасных условий организации образовательного процесса в школе установлена система автоматической пожарной сигнализации и система оповещения и управления эвакуацией.


В 2011 г. в рамках реализации  Областного закона  46-ФЗ  в школе  организована работа по обеспечению учащихся горячим питанием:  созданы условия для 
100 % охвата горячим питанием обучающихся,  44 обучающихся начальной школы бесплатно получают ежедневно 0,2 литра молока (100%),  46,7% всех обучающихся получают ежедневно двухразовое бесплатное питание на сумму 54,0 рубля,  трое детей из многодетной  семьи имеют льготу по питанию 50%.



В целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся в 2011 году во  всех  классах    введён  третий  урок  физической  культуры  (в  2010 году – 40%)  

1.6. Организация дистанционного обучения.

В школе  используются дистанционные образовательные технологии.  

На данный момент в образовательном процессе используется  21  компьютер,    все подключены к сети Интернет. В  связи  с  интенсивным  развитием  информационных  технологий,  и  особенно  Интернет – технологий,  проблема  развития  дистанционного  обучения  приобретает  особую  значимость.  Дистанционное  образование  даёт  новые  возможности  учащимся  для  получения  качественного  образования.  Дистанционными  образовательными  технологиями    охвачено  5  обучающихся (2010 – 0 человек).  

1.7. Деятельность по энергосбережению по всем видам топливно-энергетических ресурсов.

Эффективными  мерами по энергосбережению стала установка приборов учета в школе:  2007 год -  приборы учета электроэнергии соответствующего класса точности, прибор учёта на ХВС, 2011 год  – приборы учета тепловой энергии.
        Основные итоги реализации комплекса мер  в МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» в  2011 году:
- повышение заработной платы учителей от 18652,8  руб. в первом квартале  до 19042,9 рублей в декабре (88,1 % от средней заработной платы в экономике района за 1 квартал 2011 г.) и до 22 566,6 рублей в декабре (без учителей с маленькой нагрузкой, 104,5%). По итогам 4 квартала 2011 года средняя заработная плата учителей составила 19222,7  рублей и 22 022,6 рублей (без учителей с маленькой нагрузкой, 101,9%).
 -   63,6 %  учащихся начальной школы, осваивающих новый образовательный стандарт (согласно плану);

- по вопросам реализации ФГОС обучено 83,3 % учителей начальной школы и руководителей  общеобразовательных школ  (по плану - 66, %);

- используются дистанционные образовательные технологии;

- достигнута положительная динамика снижения потребления всех видов топливно-энергетических ресурсов. 

Проблемы: 

- материально-техническая база образовательных учреждений не в полной мере отвечает  требованиям ФГОС;

Федеральный проект «Комплекс мер по модернизации общего образования» позволяет значительно продвинуться в решении данных проблем, непосредственно связанных с качеством образования. 

Все вышесказанное позволяет сформулировать перспективы дальнейшего развития  школы, в частности: 

- обеспечение доступности качественного образования каждому обучающемуся;

-   стимулирование молодых педагогов к участию в аттестации;

-  дальнейшее совершенствование и уточнение нормативов финансирования с учетом введения стандартов нового поколения;

-  дальнейшая отработка критериев распределения  стимулирующей части заработной платы с учетом общественной оценки деятельности педагога, а именно,  предание  приоритетного значения результативности обучения школьников.


Главная цель в 2012 году - закрепление и развитие изменений, направленных на повышение качества  образования в школе.

Для ее достижения определены следующие задачи:

- обеспечение приоритета инновационного характера образования в соотношении с традиционным на всех его этапах за счет дальнейшей модернизации образовательной среды;

 - развитие  инновационных форм системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров;

- повышение качества общего образования на основе стимулирования труда учителей, развития их творческого и профессионального потенциала.
        Определены следующие направления финансовых вложений в 2012 году:

1. Приобретение оборудования – 150 тысяч рублей, в т.ч. 

1.1. Приобретение учебно-лабораторного оборудования на сумму 75 тысяч рублей,  что позволит обеспечить современные условия  для реализации ФГОС в начальной школе для 100%  обучающихся.

1.2. Приобретение спортивного оборудования для общеобразовательного учреждения на сумму  30,0 тысяч рублей.  
1.3. Приобретение оборудования для организации медицинского обслуживания обучающихся на сумму 20,0 тысяч рублей. Это позволит обеспечить соответствие требованиям СанПин   общеобразовательное учреждение.  

2. Пополнение фондов школьных библиотек на сумму 60 тысяч рублей. Будет обеспечено 100%  обучающихся 1 - 3 классов учебно-методическими комплексами по ФГОС, 100% обеспечение обучающихся 4-х классов  учебно-методическими комплексами по основам мировых религий и светской этике, пополнение библиотечного фонда художественной литературы. 

3. Повышение квалификации, профессиональная подготовка и переподготовка руководителей общеобразовательных учреждений и учителей на сумму 10,0 тысяч рублей  с целью обеспечения возможности выбора организации для повышения квалификации.

5.Модернизация общеобразовательных учреждений, путем организации в них дистанционного обучения  для обучающихся, в том числе: 

- увеличение пропускной способности и оплата интернет-трафика на сумму 36,0 тысяч рублей. Обновление программного обеспечения и приобретение электронных образовательных ресурсов 5,0 тысяч  рублей. 

Объем финансовых средств  произведен в расчете  на одного обучающегося с учетом уровня оснащенности и состояния  материально-технической базы  образовательного учреждения.

 В результате реализации комплекса мер в 2012 году будут достигнуты следующие показатели:

1.  Повышение заработной платы учителей будет проведено в два этапа: по  6 % с 1 января и с 1 сентября.  

В результате средняя заработная плата учителей возрастет с  22 468,2 тыс. руб. (январь),   что составит 104 % по отношению к  среднемесячной заработной плате работников  в  экономике Ленинградской области  за 1 квартал 2011 года (21 603,4 руб.)  до 25 130 руб., что составит 100 % от планируемой средней заработной платы в экономике региона за 2011 год (25 130 руб.) 

2. Доля   обучающихся, осваивающих новый образовательный стандарт начального общего образования,   увеличится с 63,6 %  до  83 % от общей численности обучающихся в начальной школе; 
3. Доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категории и подтверждение соответствия занимаемой должности, в общей численности учителей увеличится с  0 % (2011 год) до 26,6 % к концу 2012 года. 

4. Доля учителей и руководителей  общеобразовательных школ, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы по ФГОС  увеличится с 66,7 % (2011 г.) до 83,3  % (2012 г.)
5. Охват  обучающихся дистанционным  обучением в общей численности  увеличится до 
7 человек.
Ориентиры развития МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа»  на период до 2020 года 

 К 2020 году  планируется:

1. Обеспечивать среднюю заработную  плату учителей  на уровне средней заработной платы в экономике региона при оплате труда конкретного работника в зависимости от результата;

 2.. Обеспечить  доступ к образовательным ресурсам для организации образовательного процесса с использованием дистанционных образовательных технологий.

 3. Обеспечить  доступ   к современным условиям реализации образовательного процесса  100% школьников.

  4. Ввести ФГОС общего образования:
- с 2010 года - поэтапный переход на ФГОС начального общего образования;  в 2015 году – переход 100% учащихся  5-х  классов  на новый образовательный стандарт основного общего образования;

- с 2015 года – поэтапный переход на  ФГОС основного (полного) общего образования, окончательный переход планируется в 2020 году.

5.. Сформировать систему непрерывного образования, подготовки и переподготовки работников системы образования, включая:
-формирование образовательной инфраструктуры, позволяющей работнику на протяжении всей жизни осваивать новые квалификации: 

- внедрение системы независимой оценки качества непрерывного образования и развития конкуренции на рынке услуг дополнительного образования;

- обеспечение повышения мотивации работников к получению новых квалификаций.

6.  Обеспечить заключение  энергосервисных контрактов, реализация которых исключит  неэффективное расходование топливно-энергетических ресурсов.

