МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа»

Регламенты
по состоянию на 01.04.2013г.
      Регламент  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

 «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» по предоставлению  услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости», утвержден  приказом директора школы от   25.03. 2013 года № 44.
      Регламент по представлению муниципальной услуги  «Зачисление в Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Усадищенская средняя общеобразовательная школа»»,  утвержден  приказом директора школы от 25.03. 2013 года № 44
      Регламент  МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей), годовых календарных учебных графиках», утвержден  приказом директора школы от 25.03. 2013 года № 44.
     Регламент по предоставлению муниципальной услуги  «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного  начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования  в МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа», утвержден  приказом директора школы от  25.03. 2013 года № 44.
