                   Об единой областной акции.

В МОУ «Усадищенская средняя общеобразовательная школа» прошли мероприятии, посвященные 75-ой годовщине начала Великой Отечественной войны, - единая областная акция «Читаем Блокадную книгу».
Проведение Акции запланировано на 8 сентября 2016 года, день начала  блокады Ленинграда, во всех общеобразовательных организациях Ленинградской области. Время проведения Акции -  единое по всей области: 9.00-9.45.

Цель Акции -  побуждение к осмыслению истоков героического подвига ленинградцев, приобщение детей и подростков к вдумчивому прочтению «Блокадной книги» Д. Гранина и А. Адамовича.

.

«Блокадная книга» (1977—1981) - документальная хроника блокады; написана в соавторстве Даниилом Граниным сАлесем Адамовичем. На издание этой книги в Ленинграде был наложен запрет. Впервые часть её была напечатана с купюрами в 1977 году в журнале «Новый мир», в Ленинграде книга вышла только в 1984 году после смены партийного руководства города и переезда Г. Романова в Москву.
Несколько десятков петербуржцев разных профессий и возрастов перед камерой в телестудии читают «Блокадную книгу»Даниила Гранина и Алеся Адамовича: каждый по одному-двум отрывкам. В числе читающих и известные лица, напримерОлег Басилашвили и Лариса Малеванная. Читающие почти не вкладывают своих эмоций в прочтение, так как отрывки сами по себе содержат то, что трогает зрителя. Постепенно напряжение и тяжесть от слышимого и представляемого нарастает и близится к финалу — освобождению города от блокады огромной ценой.

Картина заканчивается зимней Дворцовой площадью современного Санкт-Петербурга, на которой происходит светотехническое шоу «Венок памяти» авторства самого Сокурова: огромные лучи, похожие на световые столбы противовоздушной обороны, работавшие здесь же во времена блокады, взмывают в чёрное зимнее небо Петербурга. В этот момент, после долгого звучания симфонии, вступает голос самого Александра Сокурова, подводящего свою черту: «История никуда не уходит, она рядом».

