Информация для родителей по профилактике туберкулеза, особенностях проявления  болезни, путях передачи и мерах борьбы с этой инфекцией.
Каждый год на Земле миллионы людей погибают от туберкулеза, несмотря на то, что для лечения больных уже в течение нескольких десятилетий существуют эффективные лекарства. Чтобы привлечь внимание к тому, что на большей части нашей планеты туберкулез продолжает оставаться «убийцей № 1» среди всех инфекционных заболеваний, ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом.
Эта дата выбрана не случайно. Именно в этот день более 120 лет назад Роберт Кох выступил в Берлине с сенсационным для научной общественности заявлением. Он объявил об открытии возбудителя этого опасного заболевания – микобактерии туберкулеза. В те годы туберкулез был широко распространен в Европе и Америке, являясь причиной смерти каждого седьмого жителя планеты. Открытие позволило существенно продвинуться в области диагностики и лечения этого заболевания.

Туберкулез (от лат. tuberculum — бугорок) — волнообразно протекающая хроническая инфекционная болезнь, характеризующаяся различной, но преимущественно легочной локализацией, полиморфизмом клинических проявлений, интоксикацией и аллергизацией организма. Наряду с легочным туберкулезом возможно развитие и внелегочных форм, поскольку туберкулез способен поражать все органы и ткани человеческого организма, исключая только ногти и волосы.
Меры профилактики туберкулёза.

1.Здоровый образ жизни:
· правильное питание (достаточное употребление в пищу мяса, молочных продуктов, овощей и фруктов);

· регулярная физическая активность;

· полноценный отдых;

· отказ от курения, алкоголя, наркотиков.

2.Соблюдение правил личной гигиены (мытье рук, посуды с использованием моющих средств и проточной воды), влажная уборка и проветривание жилых помещений.

3.Обязательная термическая обработка мяса и молока.

4.Пользование индивидуальными гигиеническими средствами и посудой.

5.Обязательная вакцинация БЦЖ при рождении и ревакцинация в 6-7 лет.

6.Своевременная диагностика туберкулеза и завершение полного курса лечения.
Миф 1. Заразиться чрезвычайно легко
Человеку от природы досталась устойчивость к туберкулезу, поэтому даже инфицированный (или зараженный) может прожить всю жизнь, так и не заболев. Человек, зараженный возбудителем туберкулеза, – совсем не одно и то же, что больной туберкулезом. У последнего в легких уже имеется очаг поражения, а у зараженного такого очага нет.

Миф 2. Туберкулез неизлечим
Болезнь хорошо поддается лечению, но длится оно не менее полугода. Микобактерии, которые являются возбудителями туберкулеза, эффективно «прячутся» от действия лекарств внутри фагоцитов (клеток, которые поглощают чужеродные микроорганизмы). Более того, бактерии даже могут размножаться внутри этих клеток. Именно поэтому эффективность лечения при далеко зашедшем процессе резко снижается.
Миф 3. Этот диагноз как клеймо, на всю жизнь
Туберкулез – серьезное заболевание и даже в случае полного излечения пациента ставят на диспансерный учет на 2 года, а иногда и дольше. Если в этот период не было проявления симптомов, то его снимают с учета и заодно снимают все ограничения (по выбору профессии и т.д.).

Миф 4. Туберкулез - болезнь бедных, социально незащищенных людей
Болеют туберкулезом все, хотя, конечно, у бездомных и наркоманов риск выше. Но наиболее беззащитны перед туберкулезом те, у кого вследствие хронического заболевания повреждена иммунная система. Это больные язвенной болезнью, сахарным диабетом, алкоголизмом.
Чтобы не пропустить начало болезни, необходимо соблюдать меры профилактики. Они несложные и доступные: взрослые должны раз в году делать флюорографию, а детям и подросткам до 15 лет проводить пробу Манту.
Это интересно! Туберкулёз – очень древняя болезнь; настолько древняя, что ученые до сих пор не выяснили, когда и откуда она взялась. Существует гипотеза, что первые больные туберкулезом появились около 10 тысяч лет в бедных деревнях на Ближнем Востоке.
Великие врачи древности считали туберкулез очень серьезной проблемой. Гиппократ подробно описывал признаки болезни и пришел к выводу (неправильному), что это наследственная проблема. Авиценна первым понял, что болезнь передается от больного человека здоровому, и что огромное значение имеет окружающая среда и недостаток солнечного света.

МИФЫ О ТУБЕРКУЛЁЗЕ.








